

EL BALEAR

DIARIO DE LA TARDE.

Redaccion y Administracion: Union 15.—Precio mensual: 1'25 pesetas en toda España.

Año V.

Palma Jueves 27 de Mayo de 1886.

Núm. 1301.

VAPORES-CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 1 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 5 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 m. Mahon. 4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

FERRO-CARRILES.

Servicio de trenes.—De Palma a Manacor y La Puebla 7'30 mañana, 2 y 4'30 (m.) t.—De Manacor a Palma 3 (m.), 7'30 m. y 5'45 t.—De La Puebla a Palma. 7'55 mañana y 5'55 t.—De La Puebla a Manacor, 7'30 m. y 5'45 tarde.—Tren periódico.—Días de mercado en Luca.—De Luca a Palma, 2 tarde.

PRETENSIONES INSENSATAS.

Una de las disonancias mayores que registrará la historia de nuestros partidos políticos, será seguramente la inoportunidad con que el partido republicano reclama un trastorno político.

Los cambios políticos, desgraciadamente frecuentes en nuestra historia, nadie negará han solido tener por causa una especie de lógica sacada de anteriores sucesos, y que aunque imperfecta era suficientemente para arrastrar a una masa de opinion más ó menos considerable.

Sin necesidad de remontarnos a la proclamacion de la primera república en Francia, vemos entronizarse la segunda y la tercera en ese país, á consecuencia de gravísimos acontecimientos. Una vez la obstinacion de un rey y de su primer ministro; otra el completo fracaso de todo un sistema de gobierno, dando por resultado la invasion extranjera y la pérdida de dos provincias, traen con cierta lógica la República á posesionarse del poder público.

Hoy en España quiere el partido que la preconiza establecerla despues del mayor triunfo que la Monarquía liberal ha conseguido en nuestros dias.

¿Qué triunfo, en efecto, pudo ser mayor que el logrado por la Monarquía, y qué caída pudo ser más merecida que la de la república.

Preciso reconocer que una gran parte del reinado de D. Alfonso XII, se invirtió en poner de lado los escombros amontonados por los mismos hombres que hablan ahora tan alto, y parte en reedificar lo destruido, que era nada ménos que el crédito nacional.

Hasta los medios de llevar á cabo semejante obra, son una gloria para el partido monárquico constitucional; pues al paso que para hacer una obra parecida, Napoleon III se servia de tribunales especiales que mandaban por centenas á climas mortíferos los sostenedores del anterior gobierno, aquí se tendia la mano á todos, no escatimándose derecho alguno, que tal pudiera llamarse.

La República practicada por sus entidades más eminentes, habia aniquilado todas las fuerzas vivas de la patria. No habia propiedad segura, ni Hacienda pública, ni ejército (á pesar de los valerosos esfuerzos del Sr. Castelar), ni nada, en fin; de lo que constituye una nacion.

El motin se habia hecho dueño absoluto de España, y el gobierno habia definitivamente resbalado en sangre para caer en innumerables desdichas.

Muchos de los hombres, sin embargo, que tal hicieron, son los que hoy nos presentan el planteamiento de sus antiguos procedimientos como panacea para curar todos los males y anuncio de un porvenir dichoso.

Es posible se lleven detrás de sí algunos de aquellos á quien fácilmente se arrastra por medio de ardorosas palabras y de exajeradas promesas; pero la parte sana de esta tierra, la que cuenta por los dedos, hará sus cálculos y preferirá la libertad verdadera de que gozan, á aquella que se les promete por los mismos que no supieron garantirla cuando mandaban.

Pero de todos modos, y sabiendo lo que son las facciones políticas, el señor Ruiz Zorrilla todo lo fia á la fuerza, y de ella únicamente espera el triunfo de su sistema predilecto, porque estima más fácil hallar una minoría turbulenta que se eche á la calle, y por medio del terror pretenda imponerse, que el hacer prosperar las ideas por la persuasion y la propaganda.

Cuando un hombre de las cualidades del señor Salmeron, dá tan señalada

muestra de impaciencia como la que ha dado dias pasados el referido diputado en el Congreso, puede calcularse la actitud en que está la masa de su partido.

Sin temores pueriles por lo exagerados, ni acudir á represiones prematuras é innótuvas, hay que vencer en el terreno de la razon á los sectarios que por una aberracion inconcebible, dada la altura de sus talentos, quieren implantar en este suelo una institución que ha dejado profundas heridas en la madre patria, y que ahora las abriría infinitamente más profundas.

Y si por desgracia los locos se lanzaran á la rebelion, á nadie podrá extrañar que el gobierno defienda con firmeza y sin vacilacion los altos intereses que están encomendados á su honor.

Porque en todo tiempo los trastornos son deplorables; pero cuando hay orden y libertad, y se respetan los derechos constitucionales; cuando el país apetece evidentemente la paz, y solo anhelan el trastorno unos cuantos despechados, ambiciosos ó los revolucionarios de oficio, entonces empeñarse en ciertos trabajos es un verdadero crimen, que ahogarán en su raiz los anatemas de la opinion, y si es preciso, aquellos medios enérgicos que emplearon en sus dias de gobierno, el general Prim, el mismo señor Zorrilla, el Sr. Salmeron y el señor Castelar.

EL LIBRO DEL SR. NAVARRO RODRIGO.

Ya conocen nuestros lectores algunas de sus ideas más importantes, porque á raíz de publicarse las adelantamos en «El Correo».

Nuestro colega «El Imparcial» despues de haber leído con algun reposo el referido libro, escribe hoy un artículo benévolo para el ilustre autor de «Un período de oposicion», deja por eso de expresar opiniones justas y concienzudas, asi sobre las galas del escritor, como sobre el talento del publicista.

«Hijo predilecto—dice *El Imparcial*—de esa pléyade de periodistas insignes en la cual tantas víctimas jóvenes en su mayor parte, hizo la muerte, es el señor Navarro Rodrigo, y así, periódicos de las más encontradas ideas, se han apresurado á juzgar el libro, reconociéndole proporciones de un acto político de singular alcance y de notoria significacion.

Pero coincidiendo todos en el aprecio y hasta en el elogio, cada cual ha tomado algun capitulo ó concepto de la obra como punto de partida para desarrollar ideas propias ó atribuir á los demás tendencias más supuestas que reales, hasta el punto que, segun algunos juicios críticos, parece deducir que el Sr. Navarro Rodrigo ha pretendido rehacer un programa completo á su partido ó que envuelve su libro, ya un sentido de amargo escepticismo, ó una nota de embosada protesta.

Y sin embargo, leído rectamente este primer volumen de sus Memorias, nada hay más distante de la verdad que esas intencionadas fantasías, de todo punto ajenas al espíritu y al texto de un trabajo modelo de lealtad para con un partido y de disciplina y adhesion hácia su jefe.

El pensamiento del autor no se inclina á un matiz más que al otro; defiende una obra de perfecta compenetracion de ideas é identificacion de personas; creeria mutilado el partido liberal, lo mismo si fueran segregados los antiguos hombres del centro, que si tratara de restar un solo elemento democrático. Su idea, que es la del Sr. Sagasta y la de todo el

partido liberal, se extiende á hacer justicia al señor Castelar por su patriótica conducta de respeto á los procedimientos legales y tributar aplauso al Sr. Cánovas por su cooperacion á la actual obra de paz y de concordia entre los defensores de la Monarquía y de la ley.

Pero no solo es interesantísimo este libro en la parte histórica, sino que contiene doctrina de mucha enseñanza en todo lo relativo al derecho constitucional; cada hecho le sirve de base para desarrollar en frase concisa y clara los principios fundamentales en cada una de las funciones de los poderes del Estado, no en la forma abstracta del tratadista teórico, sino con toda la perspicacia del político experimentado y buscando siempre para la aplicacion de la idea el exacto conocimiento de la realidad. Ejemplo de este recto sentido propio del hombre de gobierno es la diferencia que señala entre la eficacia de los poderes real y parlamentario segun las circunstancias difíciles ó favorables en que se desarrolla la accion de cada uno de ellos.

Otros varios colegas, á más de *El Imparcial*, se han ocupado del interesante libro del señor Navarro y Rodrigo: casi todos hacen debida justicia á la obra y al artista: y aun los más dengosos reconocen el entendimiento que campea en el trabajo á que nos referimos.

Conviene, por último, decir, completando las noticias ya por nosotros adelantadas, que abarca el primer tomo publicado un período importantísimo en que las grandes agrupaciones políticas, base hoy del actual régimen, se formaron por medio de evoluciones y disidencias, de alianzas, reconcentracion y combates, tan difíciles de explicar en sus últimas causas y sentido real, que no podria seguramente mañana el historiador apreciar todo aquel importante movimiento sin el trabajo del señor Navarro Rodrigo.

ECOS DE MADRID.

Un reporter modelo.—Sus noticias.—El nuevo tenor.—¿Montiano?—«Lucrecia Borgia».—El público.—Regreso á Madrid.—Los señores de Pignatelli.—Escándalo en tres actos.

Hoy por la mañana temprano entró en mi casa el más activo y diligente de mis amigos.

Si su carrera no fuese otra, habria sido un «reporter» modelo.

Sus aptitudes para este modernísimo cargo son incomparables; y además parece que la suerte le hace testigo de cuantos hechos ocurren en Madrid.

No hay accidente callejero que él no presencié, ni acontecimiento político de que la casualidad no le ponga al corriente; él sabe al dedillo la fecha en que deben verificarse las bodas y los bautizos; y rectifica con rara exactitud las versiones más estendidas y acreditadas.

—¿Quién aseguró—exclamó al entrar—que S. M. la Reina esperaba su alumbramiento desde el 10 del actual?—Lo exacto, lo positivo es que la Regente no sale de cuenta,—segun vulgarmente se dice,—sino desde hoy 16 de Mayo.

—Pero—continuó interrumpiéndose á si mismo—¿sabes cual ha sido el suceso del dia de ayer?—No creas que la romería de San Isidro, la corrida de toros, ni las carreras de caballos.

Lo que llamó exclusivamente la atencion general, fué la representacion en el teatro de la Princesa de una de las óperas más conocidas del repertorio corriente—«Lucrecia Borgia»—la cual habia atraído un público numeroso y aristocrático.

Entre él figuraban damas hermosas,

hombres políticos importantes, ex-ministros, gran número de socios del «Velloz Club», escritores y artistas.

No creas que tan brillante concurrencia iba atraída por el deseo de oír la música de Donizetti: otro aliciente la llevaba allí.

Debia cantar la parte de Genaro una persona muy conocida en los altos círculos de la corte, en las Academias, en el foro, y hasta en el Congreso de diputados.

Poseedor de una preciosa voz de tenor, se habia dejado oír anteriormente en conciertos particulares, en los salones del gran mundo, poniendo alguna vez su talento al servicio de obras de caridad.

Nadie, sin embargo, podia preveer su resolucion de lanzarse á la escena ni de pretender los laureles que alcanzó como orador elocuente, como escritor erudito.

Así, la noticia de que el señor Montiano—ya que es preciso llamarle de este modo—cantaba anoche en la bella sala de la calle del Marqués de la Ensenada, causó extraordinaria sorpresa, y—empleando una frase al uso—profunda emocion.

¡Con cuánta curiosidad se esperaba escuchar su voz dulce y melodiosa, no de gran fuerza, aunque de timbre delicioso! Como palpitaban los corazones al oírle comenzar el «racconto», en que Gayarre há pocos meses producía tan precioso efecto!

Y á pesar de la magia de los recuerdos, del peligro de las comparaciones, el «debutante» fué acogido con «bravos» numerosos, y al final con aplausos generales.

En el «tercetto» no estuvo menos feliz; distinguiéndose mucho igualmente ea el magnífico duo final de la ópera.

La señora Natividad Martínez se mostró digna compañera del nuevo tenor, y obtuvo señales repetidas de la aprobacion del auditorio.

—Ahora bien—continuó X,—¿es un capricho, es un alarde de talento lo que ha llevado á Montiano desde los escaños del Congreso á las tablas del teatro de la Princesa? ¿Se propone continuar su carrera artística tan felizmente principiada, ó volverá á sus primitivas tareas legislativas y literarias?

No lo sé; y quizás á estas horas únicamente los amigos más íntimos del elocuente orador se hallan enterados de sus intenciones.

Sea como fuere, es sin duda un hecho fausto para el arte, que persona tan distinguida y competente se consagre á su culto con fé viva y facultades relevantes.

—Capítulo de otro asunto—prosiguió diciendo X. con su volubilidad característica.—Anteayer han regresado á Madrid, tras larga ausencia, el Sr. D. Luis Pignatelli de Aragon y su distinguida consorte la señora doña Concepcion Giron, hermana del duque de Ahumada.

Partieron de Madrid el mismo dia de su matrimonio, y han residido desde entonces en sus posesiones de Italia. Ahora vienen á pasar una larga temporada al lado de su familia, en el lindo y lujoso hotel que habitan en el barrio de Argüelles.

La sociedad madrileña les ha acogido con efusion y cariño, celebrando ver de nuevo en su seno personas tan generalmente apreciadas.

—Estoy de prisa—añadió mi amigo levantándose—y no puedo decirte uada de la comedia en tres actos representada

anteanoche por los actores franceses en la Zarzuela, bajo el título de «Le fiacre 117.»

Es una comedia muy verde; y así se explica lo solitario que se veía el teatro.

ASMODEO.

MADRID 24 de Mayo.

El empréstito de Cuba; las gracias más eficaces que podrían concederse al ejército; lo que dice D. Carlos en su último Manifiesto, y las palabras en el Senado del general Salamanca, es lo que los periódicos contienen de mayor interés, debiendo aquí añadir que si en el Manifiesto de D. Carlos, publicado anteayer en el *Univers* de París, se dice que no apelará á las armas; es el mejor ejemplo de cordura que podría dar, porque no está el país para algaradas; y seguramente la opinión, y en su caso la fuerza, rechazarían con energía cualquiera intentona.

Pero así este asunto, como todos los demás tan importantes que enumeramos en el principio de este *Balance*, fijan ménos la atención que las palabras que en el sábado dijo en el Senado el general Salamanca, en nuestro juicio, con bastante color para que puedan pasar inadvertidas.

Nosotros somos los primeros en reconocer los talentos, los servicios y los merecimientos del general Salamanca; pero creemos ha podido excusarse un acto que, como ejemplo, no nos parece bueno, y que, por las circunstancias del momento, nos parece aún más lamentable.

El decir que la última real orden de Guerra sobre derechos políticos de senadores y diputados, es un *rompe-cabezas*; y cosas por el estilo, no tendría nada de extraño, quizá en un senador de oposición, ó aunque fuera ministerial del orden civil; pero dicho por el director de Administración Militar al ministro de la Guerra, con quien despacha todos los días, siendo de suponer, por esto mismo que se guardan mutuamente las naturales consideraciones de cortesía y consideración, no nos parece que pueda señalarse el episodio como modelo de disciplina política y militar.

Es de advertir que en todo esto, que quizás desagrade á muchos ministeriales, no expresamos más que ideas puramente personales que no hemos querido consultar con nadie; pero lo ocurrido es de bastante entidad para pasarlo inadvertido; mañana puede reproducirse en mayor escala; y además no creemos nosotros que los incidentes enojosos en los partidos se conjuren con el silencio ó con frases escurrilizadas para salir del paso.

Todo lo que es discrepancia en los partidos, producida por personas importantes tiene interés; pero si además la discrepancia afecta á la buena armonía de las altas autoridades del ejército, entonces la gravedad sube de punto, y sería inútil acudir al rutinario y suicida recurso de los partidos que huyen de abordar las cosas desagradables, para encontrarse á lo mejor con que esta flaqueza, lejos de conjurar los males, sólo sirve para encenderlos y multiplicarlos.

A nosotros también ahora, como en otras ocasiones, nos es doloroso tratar de ciertas cosas, y siguiendo el egoísmo tan en uso, pero siempre demoleedor y revolucionario, nos sería muy cómodo, en esta coyuntura, guardar silencio; pero estimamos que lo ocurrido en el Senado implica una disonancia grave; creemos que en este punto no ha estado bien inspirado el general Salamanca, y aunque con profundo dolor de corazón, debemos decirlo y lo diremos con toda franqueza; y si nos quedáramos solos lo repetiríamos mil veces alentados por la más firme convicción.

Es preciso tener energía para romper ciertas hipocresías y rutinas de partido, que jamás han evitado ninguno mal; es preciso que lo que se dicen en privado, tratándose de cosas lícitas y honestas, deba repetirse en público, y por último, es preciso confiar, cada día con más firmeza, en los sentimientos de la opinión recta, superiores á todo temor mezquino, á toda componenda política, á todo interés de grupo y á toda pasión personal.

La realidad está, además, demostrando que este es el mejor camino para los gobiernos; si accidentalmente tuvieran algún tropiezo grave, producido por la violencia de sus propios amigos, un gabinete que por tal causa sucumbiera, bien pronto se levantaría, con el aplauso unánime del país.

Después de todo—y citamos este caso para demostrar nuestra tesis—el Sr. Camacho, por ejemplo, ni tiene grupo parlamentario, ni es gran orador, ni procura con ciertas contemplaciones granjearse amigos, antes al contrario, por su continencia en los asuntos del personal, no tiene grandes admiradores entre los hombres políticos; y sin embargo, su rectitud, su celo, su laboriosidad, su amor vivísimo por el bien público, le han procurado una fuerza incontrastable.

Ahora está sucediendo una cosa análoga con la comisión de actas, asediada por grupos de murmuradores, y blanco de bastantes invectivas; pero la rectitud de sus fallos la presta tanto crédito, que los murmuradores huyen de hablar fuerte; y por cada maldición que al acaso se oye, se escuchan millares de aplausos en todos los ámbitos del país.

Y con la Reina, en fin se está dando un ejemplo, por todo extremo elocuente.

En vano los revolucionarios, con bur-las y groserías, intentan manchar su prestigio. Esta augusta señora, nada más que con su discreción, su bondad y su rectitud, se está imponiendo, cada día con mas éxito á todos sus adversarios y detractores; y los aullidos de la impotencia, con ser tan estridentes, no hacen el ruido, y ménos tienen la eficacia, que el sosoñado desprecio para estos aullidos, de la opinión sana y recta.

Con cuyos ejemplos, queremos demostrar que hay que tener confianza en la opinión y en la justicia, y que no deben á flaquezas de ánimo ó componendas de partido, sacrificarse los altos prestigios del poder.

Fuera de esto, lo que hay que decir tiene ya importancia más secundaria.

D. Carlos, según hemos oído asegurar en círculos políticos bien informados, se ha dirigido á Lucerna con objeto de resolver asuntos propios y regresará á Venecia dentro de tres ó cuatro días.

En autorizados círculos diplomáticos hemos oído ayer que entre griegos y turcos hubo ayer en la frontera un nuevo encuentro habiendo tomado los últimos la ofensiva.

La repetición del hecho ha inspirado alguna inquietud.

Los ánimos están excitadísimo en Atenas, habiendo quedado suspendidas las preparadas medidas pacíficas.

Ninguna otra cosa notable.

FIESTAS EN PORTUGAL.

LOS DUQUES DE BRAGANZA.

El telégrafo y las cartas continúan publicando detalles de una fiesta, que esperamos marque una era de felicidad para los augustos desposados, cuya juventud y nobles aspiraciones bien merecen los favores de la fortuna; y también tenemos la confianza de que este enlace basado principalmente en el amor, no ha de interrumpir el camino de progreso y prosperidad en que se encuentra el noble pueblo portugués, bastante esperto ya y bastante ilustrado para conocer que sus instituciones históricas son el mejor escudo de su libertad y de su sosiego.

Nos asociamos, por tanto, al regocijo del pueblo portugués cuyas alegrías y cuyas penas tanto tienen que interesarnos; y enviamos á los Reyes y á los Príncipes nuestras modestas enhorabuenas y felicitaciones.

CARTA DE LISBOA.

22 de Mayo.

Imposible es de todo punto que yo pueda dar en esta carta á los lectores de *El Correo* detalles de la boda de Su Alteza el príncipe D. Carlos de Braganza con la princesa Maria Amelia d' Orleans.

La ceremonia, que empezó á la una y media de la tarde, acaba de terminar y son las cinco y media, de modo que apenas puedo disponer de veinte minutos para que este carta llegue al correo.

La boda—de la cual daré mañana to-

dos los detalles—se ha verificado en la iglesia de Santa Justa y Rufina, vulgo Santo Domingo.

A la una subieron del Palacio de Ajuda SS. MM. y el príncipe D. Amadeo, duque de Aosta, con los infantes don Carlos, D. Alfonso y D. Augusto de Braganza, dirigiéndose á la citada iglesia.

Ocupaban SS. MM. y AA. magníficas carrozas de extraordinario valor histórico, entre ellas la que perteneció á don Juan V y la regalada por Luis XIV de Francia á D. Alfonso VI.

Abria la marcha una seccion de lanceros, siguiendo después los alabarderos y palafreneros de la casa real y luego las carrozas en número de seis.

En la iglesia de Santo Domingo aguardó la real familia la llegada de la comitiva de la princesa. Iba ésta acompañada de los príncipes de la casa de Orleans, que ocupaban cinco carrozas iguales en valor histórico á las de la comitiva de los reyes de Portugal.

La princesa Maria Amelia vestía un lindo traje blanco crema, con manto brochado del mismo color. En la cabeza una magnífica diadema de brillantes.

Los condes de Paris, sus augustos padres la acompañaban en el carruaje.

La comitiva de la princesa llevaba de batidores cazadores de caballería, y de escolta el segundo regimiento de éstos.

A los príncipes de la casa de Orleans se les han dispensado honores reales, presentando á su paso, las tropas formadas en la carrera, las armas y batiendo la Marcha Real.

El cardenal-patriarca de Lisboa ha bendecido la union.

La princesa ha sido muy bien recibida, escuchándose aclamaciones en varios puntos de la carrera, que estaba engalanada con banderas y gallardetes de todas las naciones.

Los príncipes de la casa de Francia no llevaban uniforme, vistiendo todos el severo frac y ostentando banderas extranjeras, entre ellas la de la gran cruz de Carlos III.

La iglesia presentaba un aspecto brillante.

El tiempo hermoso, y yo sin poder seguir porque sale el correo.—*Adnan-fer*.

TELEGRAMAS.

Los de nuestro servicio particular dicen hoy que la recepción celebrada ayer en el Palacio de Belen por los príncipes Carlos y Amelia, estuvo concurridísima; que ha resultado muy brillante la función de gala en el teatro de San Carlos, y que los príncipes de Orleans han sido agraciados con la cruz de la Torre y de la Espada, y las princesas Amelia y Clementina con las banderas de Santa Isabel. Lisboa 23.

Los príncipes de Orleans han resuelto adelantar su regreso á Paris, á consecuencia, según se cree, de las noticias recibidas allí.

A su vuelta, se detendrán en Madrid con objeto de saludar á la Familia Real española.

El duque de Aumale ha salido esta noche con dirección á Madrid.

Los condes de Paris saldrán de aquí el martes ó miércoles próximo.

Antes de fin de mes los príncipes de Orleans se hallarán en la capital de Francia.

Esta noche habrá gran función de gala en el teatro.

Los duques de Braganza han tenido hoy recepción en el palacio de Belen, siendo la concurrencia tan selecta como numerosa. Lisboa 23.

La función de gala verificada esta noche en el teatro de San Carlos ha sido muy brillante.

El teatro ofrecía un magnífico golpe de vista.

El duque de Aumale no ha podido asistir por haber salido esta noche con dirección á Madrid, donde llegará mañana á las cinco de la tarde.

ELECCIONES EN ITALIA.

Nuestro colega *El Imparcial* publica este despacho: Roma 23.

Con escasa concurrencia de electores quedaron esta mañana constituidas las mesas.

Los ministeriales han ganado totalmente 35 y las oposiciones 10. Hay 24 mixtas.

A eso del medio día se animaron las oposiciones y empezó á reinar extraor-

dinaria animación en los colegios electorales.

Han triunfado Cairoli, Baccelli y Pianci, de la oposición; Torlonia y Sciacchi, ministeriales.

HISTORIAS MADRILEÑAS.

UN BOLSILLO PERDIDO.

Era la tarde del ciclón: desde por la mañana llovía y granizaba, y siendo imposible pasear, me dirigí á casa de la condesa X.

Cuando llegué estaba sola en su gabinete azul, y al verme entrar se puso en pié, tendiéndome las dos manos afectuosamente.

—¿Qué buena idea—exclamó—la de venir á acompañar á esta pobre solitaria enferma y triste.

—¿No piensa Vd. salir?—la pregunté.

—¿A dónde vá una con un tiempo semejante? Tenía pedido el coche para las cuatro y media; pero lo he mandado retirar.

Hablando así jugueteaba con un viejísimo bolsillo de seda, en el que se veían bordadas la corona condal y las iniciales.

—No sabiendo qué hacer—continuó—me he entretenido en arreglar el cajón de mi costurero, donde he tropezado con este bolsillo, que me ha truido á la memoria una historia tan antigua como interesante.

—¿Y no la podría yo saber?

—¿Por qué no, cuando revela un alma noble y elevada.

Así como así no tenemos nada que hacer, y quizá le entretenga y distraiga la narración de una aventura ocurrida cuatro ó cinco años há.

Una tarde del mes de Febrero—siguió diciendo la condesa—había salido á compras en carruaje; después de recorrer multitud de tiendas, volví á casa al anochecer; y al entrar en mi cuartó eché de menos este bolsillo que tenía en mucho aprecio por habérmelo bordado y regalado un día de mi santo una de mis mejores amigas.

La cantidad que encerraba era pequeña, pues no pasaba de tres duros; pero tenía cariño al objeto, y envié un criado á dos ó tres almacenes conocidos á ver si por casualidad lo había olvidado en alguno de ellos—en todos contestaron que no estaba.

No me di sin embargo por vencida, y á la noche siguiente hice publicar un anuncio en *La Correspondencia*, ofreciendo una gratificación al que me trajese el bolsillo á mi casa.

Nadie pareció, y ya había olvidado completamente lo referido, cuando cinco ó seis meses después llegó á mis manos por el correo interior la siguiente carta.

La condesa abrió el costurero, buscó unos papeles, y me leyó las siguientes líneas escritas en mala letra y por mano femenina:

«Señora: Debo hacer á Vd. la confesión de una falta cometida por mí hace bastante tiempo.

Al apearse Vd. del carruaje una tarde de Febrero último, se cayó en tierra un bolsillo con dinero, de que yo me apoderé. Mi situación era tan triste, tan desesperada, tan horrible, que eso únicamente podría disculpar tan vil acción. Carecía de todo: de pan y de abrigo para un hijo moribundo, y en aquel momento no reflexioné que la muerte es preferible al delito. Esta mañana he ido á confesarme, y el sacerdote se ha negado á absolverme, hasta tanto que Vd. me otorgue su perdón. Yo la ruego me lo conceda, haciéndome saber por medio de carta dirigida á la lista, con las iniciales C. S.—Señora, apiadese Vd. de un alma atribulada y no la reñuse semejante consuelo.»

—Este escrito—prosiguió la condesa—tan sencillo y elocuente, me llegó al corazón; en el acto tracé algunas líneas puse el sobre en los términos indicados, é hice echar la carta al buzón.

Dos años después—acababa de morir mi marido—me entraron un paquete envuelto en periódicos, que había traído, según dijo al criado, una mujer desconocida. Lo abrí con indiferencia; pero ¡cuál no sería mi sorpresa al encontrar mi bolsillo viejo y estropeado, aunque conteniendo dentro los tres duros y este breve billete!

—Señora: Gracias mil por su generosa conducta. A fuerza de trabajo, penalidades y economía, he podido reunir la suma de que me apodere en un momento de extravío. Sé que para Vd. no es nada, pero así quedará tranquila mi conciencia. Dios confirmará la absolu-

ción obtenida por mí en el tribunal de la penitencia.»

La condesa suspendió el relato para enjugarse las lágrimas que corrían por sus mejillas: yo también estaba profundamente conmovido.

—¿Y qué hizo Vd? pregunté.

—A la mañana siguiente envié a *La Correspondencia* un nuevo anuncio rogando viniera a verme la que había dejado la vispera un paquete en mi casa; uadie pareció, entonces creí que debía aplicar aquel dinero a un fin que pudiera salvar de la miseria a una familia desvalida, a un corazón noble y generoso, a un ser que arrastrado por la necesidad había cometido una falta, reparándola enseguida dignamente.

Jugué los tres duros a la lotería, y la suerte me favoreció con treinta.

Entonces nuevo anuncio en los periódicos; nueva solicitud de mi parte para que la interesada viniese a recoger aquella modesta suma.

Después de aguardar muchos días, uno ó dos meses, viendo que nadie parecía, envié los 600 reales a un establecimiento de beneficencia, sin que por eso, y a pesar del tiempo transcurrido, haya desaparecido la admiración que siento hacia esa mujer desgraciada que en medio de una situación horrible, ha mostrado tanta dignidad y tanta rectitud.

La condesa volvió a enjugarse los ojos, y luego guardó en el costurero el raído y destrozado bolsillo, origen de tan curiosa é interesante historia. Yo me había quedado meditabundo, abismado en tristes y al propio tiempo, consoladoras reflexiones.

—¿En qué piensa Vd.?—dijo la condesa.

—En que por raro acaso se han encontrado dos almas igualmente grandes, la una para la piedad y la otra para el arrepentimiento.

La presente narración es exacta y verídica en todos sus pormenores:—si hubiera querido escribir una novela, lo hubiera declarado al principio: como el hecho es positivo, por eso la he llamado *historia*.

ASMODEO.

PALMA.

EL PRO Y EL CONTRA.

Como medida de la imparcialidad con que obramos siempre y toda vez que en una ocasión determinada dirigimos un ruego al señor Cavanna, Jefe de esta Comandancia de Carabineros, reproducimos lo que a propósito de la conducta observada por algunos individuos del propio cuerpo, inserté en sus columnas ayer nuestro colega el *Palmesano*:

«Dos nuevos abusos cometidos por individuos del cuerpo de carabineros en las puertas de esta ciudad, registra la crónica de ayer. Mas en obsequio a la verdad y como cumplida satisfacción a los dignos gefes del cuerpo y en especial al Teniente Coronel del mismo, debemos consignar, que tan luego como llegaron a noticias del mismo las quejas directamente formuladas por los agraviados, y sin pérdida de tiempo, el castigo siguió al abuso.

«Parece ser, según nos contó uno de los interesados, que sin razón ni motivo fueron mandados reconocer, en dos distintas ocasiones de la mañana de ayer, una señora y una criada, que ni por sus antecedentes podían infundir sospecha alguna. Estos actos revistieron todas las condiciones de una arbitrariedad incalificable, por cuyo motivo el señor Teniente Coronel del cuerpo llamó a los carabineros a su despacho y a presencia de los agraviados les dirigió una severa reprensión y les impuso un ejemplar castigo.

«Tenemos una especial complacencia en hacer pública esta actitud digna y justa del referido gefe, como también en hacernos eco de sus nobilísimos propósitos con tal motivo formuladas, cuales son, no dejar sin escarmiento las vejaciones que sus subordinados cometan contra las personas, y sostener por otra parte a los mismos en cuanto sea el cumplimiento estricto de sus deberes.»

Algunos periódicos de esta localidad han echado a volar la especie de que el gobernador Civil de esta provincia será trasladado a la Coruña.

Según nuestras noticias, que creemos

fundadas, dicha superior autoridad continuará en el cargo que desempeña con aplauso general.

Los pasajeros que se embarcaron ayer tarde para Argel en el vapor *Palma*, aprovechándose de las ventajas económicas del pasaje, fueron muy numerosos, lo cual prueba la afición que la gente de esta tierra tiene a los viajes.

Verdaderamente es un medio de instrucción mejor que algunos otros.

Según parece, la Empresa Marítima a vapor no puede resignarse a que queden sin satisfacer los deseos que había concebido una multitud de aficionados a la pesca y otra no menos numerosa de curiosos, con motivo de la fracasada expedición a Cabrera, toda vez que ha resuelto se verifique el día 2 del próximo mes de Junio en el propio vapor *Bellver* y en la misma forma en que estaba anunciada para el 12 del actual.

Celebramos esta determinación tanto como la aplaudirán los aludidos expedicionarios, a los cuales deseamos sea la mar más propicia en la pasada tentativa.

Anoche se presentó en el Teatro-Circo, el hijo del malogrado caballero Cayetano, haciendo una variada suerte de juegos de prestidigitación que divertieron al público por la limpieza con que fueron ejecutados.

Se puso en escena también *El primer jo* composición que carece de argumento y chiste, y se repitió el baile *los clowns*.

Aconsejamos también a la empresa como lo hacen algunos colegas, que tenga más cuidado en la elección de las zarzuelas y sainetes a fin de no aburrir al público.

Ciento treinta fueron, al decir de un periódico, los licenciados que anteayer salieron para Barcelona en el vapor *Mallorca*. Otro colega dice que fueron doscientos.

El periódico oficial de esta provincia en el número de anteayer publica el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento y Junta municipal de Villa-Carlos durante los meses de Enero, Febrero y Marzo últimos.

Dice el *Isleño* de ayer:

«Caso de resultar cierta la noticia de la venida de los argelinos, esperamos de las autoridades locales que estarán sobre aviso para evitar que aquellos sean explotados por los conductores de carruajes y otros industriales que, por ejercer sus industrias en la vía pública, están bajo la inspección de la autoridad y sujetos a sus órdenes y reglamentos. Recordamos que años atrás se cometieron abusos de este género, que redundan en desdoro del país.»

Nosotros podemos asegurar a nuestro apreciable colega que la Alcaldía, teniendo en cuenta estos abusos a que se refiere, ha tomado ya disposiciones preventivas encaminadas a evitarlos, haciéndolas extensivas a otros ramos que también los cometieron.

El martes se embarcó para Barcelona con dirección a Filipinas el capellán castrense D. Jaime Ginart, que va destinado, como ya hicimos saber a nuestros lectores, al regimiento de ingenieros de guarnición en Manila.

Esta noche tendrá lugar en el Teatro-Circo la tercera representación de la ópera española *Marina*, en la que tantos aplausos han obtenido la Srta. Bargaglia y nuestro paisano el tenor señor Nadal. El simpático baritono Sr. Gimenez cantará algunas coplas de actualidad; finalizando la función con el divertimento de baile del género cómico *Recuerdos de Carnaval*.

Parece que en Alaró ocurrió el lunes un suceso desagradable del cual da cuenta la *Opinion* de esta capital en los siguientes términos:

«A la una de la noche del lunes se cometió en Alaró un crimen que ha alarmado a la población.

«Al retirarse a su casa D. Juan Sampol, hijo del conocido propietario don José, fué apedreado y no habiéndole por fortuna alcanzado ninguno de aque-

los proyectiles, se le dispararon dos tiros de revolver sin que por fortuna recibiera el menor daño. El segundo lo fué casi en el momento de llegar a la puerta de su casa; añadiéndose por los que nos dan la noticia que en la acera existen señales de haber chocado allí.»

Ayer tarde fueron conducidos a la Inspección dos jóvenes que en la Plaza del Mercado tuvieron cuestiones, habiéndose ocupado una navaja a uno de ellos.

Mañana quedará abierto el despacho de localidades y entradas para la segunda corrida de toros en la Administración de la Empresa, Plaza de la Constitución núm. 108, y el Sábado y Domingo se despacharán entradas en la ventanilla del Teatro Principal y Calle de de Jaime 2.º núm. 27.

La corrida empezará a las 4 de la tarde.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Ayer únicamente fondeó en este puerto el laúd «San José» patron D. Bernardo Palmer, procedente de Argel, con cargamento de salvado.

Se despacharon la polacra goleta «Maria» patron D. Antonio Riera, para Cete, con vino; el vapor «Mallorca» capitán D. José Font, para Barcelona, con la correspondencia 173 pasajeros y efectos; y el laúd «Virgen del Carmen» patron D. Pedro García, para Gandia con lastre.

El próximo sábado, 29 de Mayo, en la nueva iglesia de Nuestra Señora de la Soledad, al anocheecer, se cantarán solemnes completas en honor del Taumaturgo San Francisco de Paula; terminadas estas, habrá verbena que consistirá en fuegos artificiales, y otros festejos al estilo del país. El domingo 30, a las nueve y media, misa solemne con sermón, siendo el orador el Rdo. D. Mateo Llobera Pbro, por la tarde, a las dos y media, habrá corrida de hombres y niños; y a las cuatro conclusión del mes de Mayo con sermón que dirá el mismo señor Llobera.

Se nos ha dicho que la empresa de las corridas de toros ha dispuesto que la corrida empiece el próximo domingo a las cuatro en vez de las cuatro y media en que dió principio la anterior.

El acuerdo es bueno porque era evidentemente necesario.

Lo que haría también al caso es que las puertas de la plaza se abran con alguna mayor anticipación que no lo fueron en la corrida pasada.

BOLETIN OFICIAL.

Extracto del número 3011, correspondiente al martes último.

Partes del Decano de la facultad de Medicina de la Real Cámara, dando cuenta del estado satisfactorio en que la Reina seguía.

Gobierno de provincia.—Circulars disponiendo la captura de Antonio Colomar Miró fugado del Arsenal de Cartagena y Angel Hernandez Romero, de la cárcel de la misma.

Estatutos de las Academias de Medicina de Distrito.

Ayuntamientos.—El de Palma anuncia subastas para contratar separadamente los arbitrios de la plaza Mayor y Pescadería.

Los de Montuiri y Lloseta anuncian licitaciones para arrendar el impuesto de consumos.

El de Marratxi llama a proposiciones para cubrir el cupo de dicho impuesto.

El de Manacor anuncia que la feria de aquel pueblo se celebrará el 30 de Mayo.

El de Villacarlos publica acuerdos adoptados en Enero, Febrero y Marzo.

Juzgados.—El de la Catedral vende casa botiga sita en la calle de Danús.

El de la Lonja llama a los esposos Ramon Febrer y Maria Rosselló en causa se les sigue por contrabando.

Juzgados municipales.—El de la Catedral publica movimiento de población ocurrido durante la segunda decena de Abril y es de 30 nacimientos y 17 defunciones.

Fiscalías.—La del Batallon Depósito de Palma llama al soldado Pablo Agulló Gironella, natural de Sans.

Administración militar.—La Comisa-

ria de Ingenieros de Mahon, anuncia subasta para adquirir materiales.

Instrucción pública.—Anuncio de escuelas vacantes en la provincia de Tarragona.

Propiedad y Notariado.—Anunciase la vacante de Registrador de Ibiza.

TRIANGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 26 a las 10'15 m.

El Director de Aduanas insiste en presentar la dimisión.

Se creo que el Sr. Camacho conseguirá la retire.

La suscripción para el empréstito de Cuba se ha cubierto doble.

Dícese que el general Lopez Dominguez secundará al general Salamanca en la actitud que adopte en el Congreso.

Madrid 26 a las 11'45 m.

En el sorteo de la Lotería han sido premiados los números 1507 despachado en Madrid, 8299 en Sevilla, 24666 en Madrid, 17473, en Cartagena, 3157 en Zaragoza, 8904 24256, 20404, 3973, 17534, 2421, 8245, 3500, 2011, 13026, 22743, 13807, 24950, 23847, 19019, 2205, 11173 y 21622.

Madrid 26 a las 8'15 n.

En el Senado el Sr. Botella defiende la enmienda, aconsejando la política de resistencia en frente de los enemigos de las instituciones por creer improcedentes é inoportunas las reformas.

El Sr. Ribera escita al Gobierno para que las plantee inmediatamente.

Madrid 26 a las 8'15 n.

Para cubrir el empréstito de Cuba figuran suscritos 117,108 billetes.

La enmienda presentada en el Senado por el Sr. Botella, ha sido desechada por 114 votos contra cuatro.

4 p interior, 59'35.

Madrid 26 a las 8'15 n.

En el Senado el Sr. Marqués de Molins ha declarado que se abstendrán los conservadores de votar la enmienda del Sr. Botella, porque si bien ofrecieron tregua entendían haber llegado el momento de romperla siempre y cuando se presenten reformas que combatan lo contrario de los principios conservadores.

Madrid 26 a las 9'15 n.

En el Senado, el Sr. Rojorías comenzó a defender la enmienda, pidiendo al Gobierno que cumpla los compromisos reformistas que contrajo.

Continuará mañana.

Madrid 26 a las 9'15 n.

En todos los círculos políticos califican de intentona fracasada la de los romeristas sobre la conciliación, pidiendo que la votación sea nominal relativo a la enmienda del Sr. Botella.

Se han abstenido los conservadores.

Madrid 26 a las 10 n.

Dícese que ha surgido disidencia en el Gobierno francés respecto de la expulsión de los príncipes.

Háblase que Mr. Freycinet opina inmotivado el decretarla.

Madrid 27 a las 2'45 m.

La Gaceta publica el nombramiento del obispo de Mallorca a favor de D. Jacinto Cervera.

El Congreso mercantil ha desechado la enmienda referente al proyecto del Jurado.

Mañana se cupará de ferro-carri-les.

Mencheta.

ANUNCIO.

Los periódicos El Diario de Palma, La Opinion, El Demócrata, El Ancora, El Balear, Las Noticias y el Palmesano, publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes:

Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular á un céntimo de peseta por palabra.

Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen "clichés" satisfarán á proporcion del número de palabras que ocupen.

Los de defuncion ó funeral tamaño ordinario 2 pesetas y los mayores proporcionalmente.

Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios 5 pesetas por periódico.

El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que desee se publiquen los anuncios.

Los anuncios para los indicados periódicos se admitirán en la librería de D. Felipe Guasp calle de Morey número 6.

PIANOS

SIN RIVAL

Venta á plazos.

BANQUE.

AVISO.

Procedente del Monte-Pio Barcelonés, se liquidarán:

Relojes de plata y oro para caballero y señora,

sortijas de diamantes, brillantes, collares cadenas, medallones y pendientes de brillantes.

Un rico collar de perlas finas, con diamantes rosas extra superiores.

Se liquidarán hasta el 31 del corriente.

Horas de despacho: de 9 á 12 y de 2 á 6.

FONDA DE MALLORCA, CUARTO NÚM. 1.

DIAMANTES AMERICANOS.

El día 30 del corriente último día de venta en la gran Exposición de los DIAMANTES AMERICANOS. Se rebaja un 15 por 100 en todos los artículos.

Veánselos muchos caprichos y los sombreros de última novedad hoy recibidos.

Aprovechar la ocasión.

DIAMANTES AMERICANOS
PASO DEL BORNE.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifiquen la sangre é impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Unguento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para el tratamiento de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón é que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos encontrará en las cajas de Pildoras y botas de Unguento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento de Holloway, 522, Oxford-street, Londres.

No. 5.

A 6, 8, y 10, rs. ciento.

Tarjetas de visita en diferentes tamaños y caracteres, en la imprenta de B. Rotger calle de Palacio número 4, frente la Diputación.

Alquileres.

Se alquila una magnífica casa en el pueblo de Porreres; Informarán Plaza de la Libertad 48.

A VOLUNTAD DE SU DUEÑO, se vende una finca de nueva construcción en el caserío denominado Son Serra inmediata al Horatorio, consistente en planta baja, principal, porche y terrado, magnífico jardín, dos fuentes y todas las comodidades apetecibles para una numerosa familia.

Para más informes dirigirse á D. Gabriel Alzamora, San Miguel 61.

UNA VERDAD.

¡¡Por 12 reales!!

Una cartera de sobremesa.
Una remilla papel.
Una caja sobres.
Una barra lacre.
Un portaplumas.
Una docena plumas.
Un lapicero.
Un juego naipes.
Un id. carpetas.
Un juguete para niños.
Calle de Palacio núm. 4, frente la Diputación Provincial.

EMPRESA MARÍTIMA Á VAPOR.

VIAJE Á CABRERA.

El vapor BELLVER saldrá para dicho punto el miércoles 2 de Junio á las tres y media de la tarde para regresar á ésta el jueves 3 día de la Ascension por la noche.

Precio de pasaje ida y vuelta.

	PESETAS.
1.ª clase.	7
Camarote.	3
2.ª clase.	6
Camarote.	2
3.ª clase.	4

Se despacha calle de la Victoria, 44.

COMEDIAS.

EN MALLORQUIN
ESCRITAS POR UN
PAYÉS DE ANDRAITX.

Es sereno d' es barrio, pesa en un acte y en vers, 2 reales.

El pancaritat de S' Arracó, pesa en un acte y en vers, 2 reales.

La revolución d' un poble, pesa en tres actes y cuatro cuadros en vers, 2 reales.

Es torrè d' es cap d' es llebeix comedi en tres actes y en vers 4 reales.

Es Sogre y s' nòre ó es tres compañeros pesa en un acte en próxa y vers 2 reales.

Véndense en la calle de Palacio número 4, frente la Diputación Provincial.

También se hallan en la misma librería otras varias obras en mallorquin y castellano de diferentes autores y una variada colección de sainetes y romances.

TINTA

para sellar sin aceite, negra, en carnada y violeta.

Véndese en la imprenta y librería de Rotger calle de Palacio número 4.

APARATOS ELÉCTRICOS ILDEFONSO SIERRA

PROVEEDOR DE LA REAL CASA.

Especialidad en electro-medicinales, campanillas eléctricas, para-rayos de edificios y tubos acústicos. Instalaciones de gabinetes de física y líneas telegráficas y telefónicas. Manual y catálogo ilustrado con 130 clichés y 40 planos para la instalación de campanillas eléctricas, tubos acústicos, para-rayos y teléfonos, por el constructor de aparatos eléctricos D. Ildefonso Sierra. Precio en Madrid, 2 ptas. en provincias, 2'50, franco de porte.

LOBO, 8, DUPLICADO, MADRID.

CAMBIO MALLORQUIN.

La junta de Gobierno de esta Sociedad, movida por el deseo de llenar en esta plaza el vacío que vá á dejar entre el comercio marítimo de la misma, la desaparición de la Compañía denominada «El Seguro Mallorquin», ha resuelto el establecimiento de un negociado especial dedicado exclusivamente á los contratos de seguros marítimos, que se emprenderán por «El Cambio Mallorquin» desde el día 24 de los corrientes, á tenor de condiciones análogas á las establecidas hasta ahora por la referida Compañía.

Lo que se anuncia para que llegue á conocimiento de los señores armadores y cargadores, y demás personas á quienes pueda interesar. Palma 19 de Mayo de 1886.—El Director Gerente, Jacinto Felíu y Ferrá. 6—5

VILANA Y COMPAÑIA BARCELONA.

SUCURSAL EN PALMA DE MALLORCA
3, Plaza de las Copiñas, 3.

CAMAS, CUNAS Y SOMMIERS

A PLAZOS

DESDE UNA PESETA SEMANAL.

Al contado 40 0/0 de descuento. Acabamos de recibir un gran surtido de: camas inglesas, en hierro, latón y níquel; camas de madera, de Viena; sommers del país y extranjeros.

Ultima novedad; género no conocido en esta ciudad.

Garantía ilimitada y precios ventajosos. Visítese nuestro establecimiento.

3, Plaza de las Copiñas, 3. 6—5

VENTAS

A voluntad de su dueño se vende la casa núm. 2 de la calle del Peregil formando esquina á la de Odon-Colom, informarán farmacia del Sindicato, núm. 57. 3—2

Alquiler.

En el punto Pinaret de la Real y edificio Horno de Jorge Mayol, hay en un mismo piso, dos casas por alquilar, lo mismo juntas que separadas: dichas casas á mas de sus dependencias necesarias, tienen ricas y abundantes aguas una de ellas, á piso con terrado: El inquilino puede disponer parte de huerto con flores y frutales de varias clases.

En esta imprenta informarán.

Palma Impr. de Batelomé Rotger
San Pedro Nolasco 7.